



淄博市妇幼保健院小儿外科主任张正茂(中)为新生儿做手术。

淄博市妇幼保健院—— 医生妙手“补肠”

致敬词

托起千千万万孩子小小的生命,给无数个家庭带去未来和希望。

几个月前,淄博市妇幼保健院内,一名新生儿牵动了产科、新生儿科、儿科等多个科室的心,出生仅1小时的他小肠有30厘米扭转坏死,性命危在旦夕。最终,经过淄博市妇幼保健院多学科协作的全力救治,患儿的“补肠手术”顺利完成。

妊娠34周本应怀揣喜悦等待新生命的降临。然而,淄博市民王女士(化名)却被发现腹中胎儿腹部胀大,随着胎儿的发育,膨胀情况越发明显,并于临产期再度恶化。

王女士决定在淄博市妇幼保健院剖

宫产,产后立即为孩子进行手术治疗。刚出生的宝宝腹部膨隆,呼吸急促,必须立即进行手术。“新生儿消化道穿孔,死亡率极高。像这种肠穿孔破裂的患儿,出生后均应立即行手术治疗,晚做一分钟,就会增加患儿感染性休克甚至死亡的风险。”小儿外科主任张正茂说。在他的带领下,医护团队立即给予其腹腔穿刺。一个半小时的多学科紧密协作后,张正茂为患儿切除坏死小肠,给予近端小肠造瘘,最终手术顺利完成,患儿由手术室转入NICU,继续康复治疗。

作为淄博市规模最大、设备最全的新生儿救治中心,淄博市妇幼保健院小儿外科,无数个日夜,这里的医生们用自己过硬的技术和高度的责任感,托起千千万万孩子小小的生命,给无数个家庭带去未来和希望。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙玲玲 翟咏雪 高阳 通讯员 宋天印



淄博市第四人民医院肿瘤六科医护人员合影。

淄博市第四人民医院—— 抗癌故事里满是温暖

致敬词

只要有一线希望,他们都会想方设法让患者绝处逢生。

“在我心中有一个梦,要用歌声让你忘了所有的痛……”这熟悉的旋律对于淄博市第四人民医院肿瘤六科的医护人员们并不陌生。

2016年3月,身患脑胶质瘤的年轻小伙小白(化名)因为肿瘤巨大,手术风险太高,被父母2次放弃了手术的机会。仅仅三个月的时间,他经历了双目失明、大小便失禁、意识不清,多家医院不愿收治。最终小白入住淄博市第四人民医院肿瘤六科,入院、检查、评估、MDT,在制定周密的治疗方案并进行治疗后,小白的情况有所好转,乐观积

极的他时常跟着收音机哼唱歌曲,成了每天傍晚的固定节目,病房里的一景。

“肿瘤其实没有那么可怕。我们要做的,无非是用尽全力去拼去抢,争取患者更长的生存时间,改善他们的生活质量,给患者和家属一份体己的温暖,让生命最后的时光也不留遗憾。”淄博市第四人民医院肿瘤六科主任王方寒说,近十年来,肿瘤治疗的技术、手段、药物突飞猛进,只要有一线希望,大夫护士都会想方设法让患者绝处逢生。

“我们要重视定期体检,乳腺的彩超、宫颈涂片、低剂量CT、无痛胃镜,这些简单的检查就能筛查出早期的肿瘤,微创手术就可以解决。”王方寒表示,多年来,医院肿瘤六科团队荣获淄博市卫生健康重点学科、山东省高技能人才创新工作室、淄博市青年文明号等荣誉。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙玲玲 翟咏雪 高阳 通讯员 徐永红



患者给淄博市精神卫生中心老年精神科医护人员送了一面锦旗。

淄博市精神卫生中心—— 仁心仁术 初心为至

致敬词

以热心、爱心、耐心、细心、责任心践行职责,为患者提供优质医疗服务。

今年年初,痊愈出院的边先生和家属带着一面印有“医术高超 德医双馨”的锦旗,来到了淄博市精神卫生中心病房楼一楼大厅。他要感谢的是医院老年精神科全体医护人员。“正是医护人员帮助我控制病情,我才得以重返社会和家庭,恢复正常的工作及生活。”边先生高兴地说。

原来,边先生刚入院时情绪很不稳定,且不配合治疗和护理。针对边先生的症状,淄博市精神卫生中心老年精神科主任张京学及主治医生为其制定了详细的诊疗方案,采取抗精神药物治疗

配合心理治疗,并对其进行针对性心理疏导。科室护士长带领护理人员在常规治疗护理的基础上,密切观察边先生病情、情绪变化,满足其合理需求,不断平复他的情绪,并加强健康知识宣教,帮助他正确认识疾病,树立战胜疾病的信心。渐渐地,边先生的病情慢慢地开始好转,开始能与医护人员及其他患者沟通交流,能够积极参加康复活动了。

“这面锦旗代表着患者及家属对我们老年精神科全体医护人员的肯定,是医院践行‘全心全意为大众身心健康服务’宗旨的最好体现。”张京学说,这也激励更多的医护人员秉承“爱岗敬业 精医 卓越”的核心价值观,以热心、爱心、耐心、细心、责任心践行职责,为老年患者提供全程、全面、系统、规范的优质医疗服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙玲玲 翟咏雪 高阳 通讯员 孙秀珍



淄博市第六人民医院康复医学科医护人员为患者做康复治疗。

淄博市第六人民医院—— 康复治疗有温度

致敬词

尽最大努力帮患者科学康复,让患者摆脱疾病的痛苦折磨。

在运动治疗区对住院患者进行日常查房、对实习学生进行临床带教、指导患者进行正确的功能锻炼、提高损伤后膝关节运动功能……这样的工作对于康复淄博市第六人民医院医学科医师团队是每天的日常。

“到了九十度就差不多了,不要太高,需要一点一点地来。”8月16日,在淄博市第六人民医院康复医学科,接受康复治疗的患者张先生在护士专业指导下,做着康复运动。他告诉记者:“这里的器材很完善,医生对我们的做康复治疗

的计划很细心,在他们的帮助下,我能

感觉到身体的情况越来越好。”康复医学是一门研究残疾人及患者康复的医学应用学科,其目的就在于通过物理疗法、运动疗法、心理咨询等多种手段,使病伤残者尽快的得到最大限度的恢复,达到最大可能的生活自理,劳动和工作的能力。淄博市第六人民医院康复医学科分为运动治疗区、作业治疗区、言语治疗区等多个治疗区,拥有40余台先进的康复治疗设备,对每位患者实行全面康复治疗。

来到康复医学科进行治疗的患者,基本上都是长期饱受病痛折磨的。因此,最需要康复医学科的每一位医务人员,尽最大努力帮助患者科学康复,让患者早日摆脱疾病的痛苦折磨,重新过上舒心的正常生活,就是康复治疗团队的职责和愿望所在。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙玲玲 翟咏雪 高阳 通讯员 张其勇